

Ударник сланца

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА

№ 33 (399)

Суббота, 2 апреля 1938 г.

Год изд. 5-й

Выборы партийных органов

Сегодня на второй странице нашей газеты мы публикуем постановление Центрального Комитета ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов» и инструкцию о проведении этих выборов.

Выборы будут проведены в период апреля и первую половину июня 1938 года. Срок вполне достаточный для того, чтобы подготовиться и образцово провести эту огромную политическую кампанию. Задача состоит в том, чтобы не теряя ни одной минуты, сейчас же развернуть большевистскую подготовку к проведению выборов партийных органов.

Каждая партийная организация обязана довести до сознания каждого члена и кандидата партии инструкцию, чтобы все коммунисты четко знали как должны проходить выборы партийных органов. Только при этом условии выборы партийных органов могут пройти организованно, на высоком идейно-политическом уровне большевистской самокритики и критики недостатков внутрипартийной работы.

Важнейшей задачей предстоящих выборов является: «Обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии».

Задача нашей партийной организации избрать в партийные органы таких большевиков, которые показали себя на деле в борьбе с врагами народа, за социализм, честных, бесстрашных, до конца преданных нашей партии, Сталинскому Центральному Комитету.

При выборах партийных органов каждый коммунист обязан руководство-

ваться ленинско-сталинскими принципами подбора кадров: заслуживает ли данный работник политического доверия, способен ли он справиться с поручаемой ему работой.

Только такой принципиальный подход обеспечит избрание самых честных, достойных, преданных делу социализма работников.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизации с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизацией».

Из этого указания Центрального Комитета каждый коммунист нашей партийной организации должен будет сделать для себя соответствующие выводы.

«Не откладывая ни на один день, необходимо мобилизовать внимание партийных организаций к большому политическому событию во внутрипартийной жизни, каким являются выборы партийных органов. Надо поднять политическую активность и революционную бдительность масс, ознакомить каждого коммуниста с порядком выборов, подготовить партийные массы к организационному проведению выборов. В руководящие партийные органы нужно избрать и, нет сомнения, будут избраны, самые стойкие, самоотверженные большевики, до конца преданные Сталинскому Центральному Комитету, готовые отдать все свои силы, а если понадобится, и жизнь за торжество дела партии, дела коммунизма».

Эти указания газеты «Правда» необходимо с точностью выполнить нашей партийной организации.

Телеграмма

Москва, председателю комитета по делам кинематографии тов. ДУКАЛЬСКОМУ

Горняки и строители Гдовских сланцевых рудников имени С. М. Кирова — участники кинофестиваля шлютовой боевой шахтерский привет славным работникам советской кинематографии, создавшим образцы замечательных кинокартин, достойных великого советского народа.

Мы уверены, что коллектив творческих работников кино создадут новые картины, достойные сталинской эпохи.

Участники кинофестиваля — шахтеры и строители Гдовских сланцевых рудников.

ПОЧЕМУ ПЛОХО ВЫПОЛНЯЮТСЯ НАМЕЧЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ?

В конце февраля месяца администрация шахты им. С. М. Кирова совместно с представителем треста «Союзсланец» т. Луговым наметила ряд конкретных организационных и технических мероприятий, которые должны были обеспечить выполнение плана добычи сланца.

Организационная часть была составлена на основе приказа наркома тов. Кагановича. Как же идет выполнение намеченных мероприятий? Надо прямо сказать, что намеченные мероприятия проводятся крайне медленно. В результате мартовский план по добыче сланца выполнен только на 88 проц.

С 1 марта шахта должна работать по строгому графику. Однако этого не получилось. График работы и движения в частях срываются из-за плохой работы отдельных участков, особенно тормозила выдачу добычи сланца сортировка и движение, которое и сейчас продолжает работать плохо.

Наряду с организационной частью, были разработаны и конкретные технические мероприятия. Например, по участку № 1 к 5 марта должна быть сделана нарезка лав № 2 и № 3. Вторая лава была нарезана во время составления плана, а третья нарезана только в середине марта.

Кроме того, было намечено по первому участку проходка и очистка кана-

вок по выемочным и откаточным штрекам. Все это необходимо было сделать в течение марта, но эта работа на сегодняшний день выполнена только на 50 процентов.

Это говорит за то, что начальник участка т. Иванов в погоне за добычей сланца серьезно не занялся приведением в порядок участка и подготовкой фронта работы.

Также плохо идет выполнение намеченных мероприятий и по участку № 3, где основной работой являлась подрывка подошвы, по откаточному штреку и пятой лаве, но из-за исключительной халатности начальника участка т. Брусецова до настоящего времени ничего не сделано.

Более лучше обстоит дело с выполнением намеченных мероприятий по участку № 2. Начальник участка тов. Васильев к концу марта уже закончил все основные намеченные работы по его участку.

Надо также отметить, что партийная, комсомольская и профсоюзная организации должны были возглавить рабочих на выполнение намеченных мероприятий, но к сожалению этого сделано не было.

Допущенные ошибки в марте месяце необходимо учесть в дальнейшем. Во втором квартале шахта им. С. М. Кирова должна сделать все для того, чтобы давать ежедневно тысячу тонн сланца.

В. Ильин.

О формально-бюрократическом ответе

В газете «Ударник сланца» № 30 от 23 марта была помещена заметка пом. врубмашиниста тов. Ватрушкина под заголовком «Мое предложение». Тов. Ватрушкин предлагал для того, чтобы улучшить работу подготовительной смены, ввести дежурство начальников участков не в подготовительной смене, а перед подготовительной сменой.

Казалось бы, что инженерно-технические работники шахты имени С. М. Кирова, обсудив предложение тов. Ватрушкина, дадут соответствующий деловой ответ на предложение тов. Ватрушкина, но этого как раз не случилось.

Главный инженер шахты тов. Разумов подошел к

ответу на предложение тов. Ватрушкина исключительно формально, по-бюрократически.

Ответ написан мало того что безграмотно, но от него несет формальностью, бюрократическим отношением к предложению рабочего. Это не к лицу молодому советскому специалисту.

Допустим, что предложение т. Ватрушкина неприемлемо, так вместо того, чтобы разъяснить т. Ватрушкину, убедить в неправильности его предложения, тов. Разумов ограничился присылкой в редакцию безграмотной галimatии.

Такое отношение к предложению рабочих со стороны тов. Разумова не терпимо.

СВОДКА

о выполнении плана добычи, погрузки сланца и проходки штреков

Добыча сланца

Шахта имени С. М. Кирова: 29 марта выдано на-гора—906 тонн сланца, 30 марта—выходной день, 31 марта—617 тонн. Суточное задание на март м-ц 951 тонна.

Второй рудник: 29 марта выдано 204 тонны сланца, 30 марта—99 тонн, 31 марта—89 тонн. Суточное задание на март м-ц 40 тонн.

Проходка штреков

Шахта имени С. М. Кирова: 29 марта пройдено 3,9 метра, 30 марта—выходной день, 31 марта—3,6 метра.

Суточное задание по проходке на март м-ц 16 метров.

Второй рудник: 29 марта пройдено 8 метров, 30 марта—6,4 метра, 31 марта—7 метров.

Суточное задание по проходке на март м-ц 6 метров.

Отгрузка сланца

29 марта отгружено потребителям 464 тонны сланца, 30 марта—551 тонна, 31 марта—698 тонн.

Суточное задание по погрузке на март м-ц 500 тонн.

Выполнили полторы нормы

В лаве № 7 (участок № 3) шахты им. С. М. Кирова еще стоял газ. Несмотря на это бригада вагонщиков тов. Кленкина, захватив с собой несколько вагончиков, приступила к работе. Осмотрев лежащий сланец, бригада взялась за расчистку путей. Расчистив пути, бригада по указанию бригадира, начала сыпать сланец в подкаченные вагончики, на ходу выбрасывая из лопаты попадающую породу в сланец.

Работа шла хорошо, но в середине смены, когда бригада убрала больше половины лежащего сланца, подкатчицы стали подкатывать вместо шести вагончиков по три и четыре, которыми бригада не могла быть удовлетворена. Это объяснялось плохой работой коногонов, которые не успевали подавать потребное количество порожняка.

Но это были маленькие перебои и как только появлялся порожняк, бригада снова также быстро нагружала вагончики сланцем. Кончилась смена. В этот день бригада выполнила суточное задание по добыче сланца на 152 процента.

Халиловский.

О проведении выборов руководящих партийных органов

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Признать необходимым провести в период апрель—первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, окружных, областных, краевых и республиканских партийных организациях.

Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии.

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подема партийно-политической работы, укрепления связи парторганизаций с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед парторганизациями.

Выборы руководящих партийных органов необходимо провести на основе строгого соблюдения внутривнутрипартийной демократии и смелого развертывания большевистской критики и самокритики.

ЦК ВКП(б).

29 марта 1938 года.

Инструкция о проведении выборов руководящих партийных органов

1. При проведении выборов руководящих партийных органов необходимо строго руководствоваться следующим решением Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года:

„Воспретить при выборах парторганов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах парторганов закрытое (тайное) голосование кандидатов“.

2. Закрытым (тайным) голосованием избираются:

а) делегаты от первичных партийных организаций на районные, городские партийные конференции и делегаты от районных, городских, окружных партийных конференций на областные, краевые партийные конференции и съезды нацкомпартий;

б) члены партийных комитетов и партийные организаторы (там, где нет парткомов) первичных партийных организаций, члены пленумов райкомов, горкомов, окружкомов, обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий и члены ревизионных комиссий.

3. Секретари парткомов первичных парторганизаций, секретари и члены бюро райкомов, горкомов, окружкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий избираются открытым голосованием на пленумах соответствующих комитетов.

4. Президиум и другие руководящие органы партийной конференции (собрания) избираются открытым голосованием в количестве, определяемом самой конференцией (собранием).

В руководящие органы конференций и в состав вновь избираемого партийного комитета могут быть избраны также делегаты партийных конференций с правом совещательного голоса.

5. Выборы руководящих партийных органов производятся после заслушивания, обсуждения и принятия конференцией (собранием) решения по отчетному докладу соответствующего партийного комитета и ревизионной комиссии.

Отчеты партийных органов предварительно обсуждаются на пленумах соответствующих комитетов партии.

Предварительное обсуждение отчетных докладов на пленумах комитетов партии не лишает членов пленумов этих комитетов права выступать на партийных собраниях и конференциях с критикой руководства партийной организации.

6. Перед проведением выборов партийная конференция (собрание) устанавливает количество членов и кандидатов избираемых партийных органов.

7. Кандидатуры в новый состав руководящего партийного органа выдвигаются делегатами и обсуждаются персонально непосредственно на самой партийной конференции (отдельно в члены и кандидаты партийного органа).

Предварительное составление списков и обсуждение их помимо заседания партийной конференции (собрания) не допускается.

Каждому участнику собрания, делегату конференции, желающему выставить ту или иную кандидатуру в состав руководящего партийного органа, президиум конференции (собрания) предоставляет слово для внесения предложения о кандидатуре и для обоснования этого предложения.

В случае поступления предложения о прекращении выставления кандидатур, президиум конференции (собрания) ставит это предложение на решение конференции (собрания) и открытым голосованием решается вопрос продолжать или прекратить запись новых кандидатур.

8. Обсуждение всавкандидатур, выдвинутых в состав руководящего партийного органа, ведется в том порядке, как они были записаны, по мере их поступления в президиум партийной конференции (собрания).

При персональном обсуждении кандидатур должно быть обеспечено неограниченное право отвода выдвинутых кандидатур в состав руководящего партийного органа, то есть каждый делегат может отводить любое количество выдвинутых кандидатур и по каждой выдвинутой кандидатуре может высказываться неограниченное количество делегатов как „за“, так и „против“.

В случае поступления предложения о прекращении обсуждения той или иной кандидатуры, конференция (собрание) открытым голосованием решает вопрос о прекращении или продолжении обсуждения данной кандидатуры.

Делегаты партийной конференции с правом совещательного голоса и кандидаты в члены ВКП(б) на собраниях первичных парторганизаций и на районных партийных собраниях пользуются правом совещательного голоса при обсуждении кандидатур в руководящие партийные органы.

9. После обсуждения кандидатур, против которых поступали отводы, необходимо, в каждом отдельном случае в порядке открытого голосования, решать вопрос о включении или невключении данной кандидатуры в список, составляемый партийной конференцией (собранием) для проведения выборов в руководящие партийные органы закрытым (тайным) голосованием.

При этом необходимо подсчитать все голоса как „за отвод“, так и „против отвода“.

Кандидатуры, против которых отводов не поступило, не ставятся на открытое голосование и включаются в список для проведения выборов закрытым (тайным) голосованием.

10. Перед проведением выборов руководящих партийных органов для подсчета результатов голосования партийная конференция (собрание) избирает открытым голосованием счетную комиссию в количестве, устанавливаемом конференцией (собранием).

Члены счетной комиссии выбирают председателя счетной комиссии.

Перед голосованием председатель счетной комиссии обязан разъяснить делегатам партийной конференции (собрания) порядок проведения закрытого (тайного) голосования.

Счетная комиссия перед закрытым голосованием обязана подготовить избирательные ящики и лично их опечатать.

11. Закрытое (тайное) голосование при выборах руководящих партийных органов должно проводиться на закрытом заседании партийной конференции в присутствии только делегатов с правом решающего голоса.

12. Каждый делегат с правом решающего голоса получает один экземпляр списка кандидатур, намеченных конференцией (собранием) в руководящий партийный орган. На делегатском мандате члена партии или в списках присутствующих на конференции (собрании) членов партии должна быть сделана отметка о том, что член партии принял участие в голосовании.

13. Каждый делегат в списке кандидатур при закрытом (тайном) голосовании имеет право зачеркивать отдельные кандидатуры или добавлять новые кандидатуры в состав руководящего партийного органа, независимо от того, в каком количестве установила конференция (собрание) избрать партийный орган.

14. После голосования счетная комиссия вскрывает избирательные ящики и не выходя из здания конференции (собрания) производит подсчет результатов голосования, отдельно членов партийных органов и отдельно кандидатов в члены партийных органов.

Счетная комиссия обязана подсчитать все голоса „за“ и „против“ каждой кандидатуры в отдельности.

После подсчета голосов счетная комиссия составляет протокол, в который заносит результаты голосования по каждой кандидатуре в отдельности, и все члены комиссии подписывают этот протокол.

В помещении, где производится подсчет, никто не имеет права находиться, кроме членов счетной комиссии.

15. Счетная комиссия на заседании партийной конференции (собрания) докладывает результат голосования по каждой кандидатуре в отдельности.

Избранными в состав руководящего партийного органа считаются кандидатуры, получившие большинство голосов, но не менее половины голосов, присутствующих на конференции делегатов с правом решающего голоса.

16. Все материалы закрытого (тайного) голосования (списки кандидатур, письменные заявления, подсчеты голосования и т.п.) должны храниться в партийных органах на правах секретных документов.

ЦК ВКП(б).

29 марта 1938 года.

Рассказ старого шахтера

А. АВДЕЕНКО

Поселок, где живет Севастьян Бескорвайный, грязноват даже под снегом, плохо распланирован, каменные дома неуклюжи. Но квартира Бескорвайного не отличается от жилья, скажем, москвича. С потолка свисает трехламповая под оранжевым абажуром люстра. Стол традиционно расположен посередине комнаты. Около внутренней стены — тумбочный, с гранеными зеркальцами, ковровый диван. На подоконниках и полу, в горшках и кадках, — цветы. Малиновые шторы, с белыми вышитыми шеяком розами, уютно окаймляют вырез окон. Бархатная ковровая дорожка протянулась через всю столовую. Меня встретила старушка и пригласила войти:

— Проходите, проходите, пожалуйте!.. Из соседней комнаты послышалась кашель. Вышел коренастый, с глубоким шрамом на правой щеке, мужчина. Широкая кость — в плечах, скулах. Голова богатыря — крупная, лобастая.

Я пожал руку — жесткую, с твердыми, величиной с голубинные яйца мозолями, рассказал о цели своего посещения.

Севастьян Харитонович правой рукой раздвинул рыжепепельные усы, оперев локти на стол и перегнувшись в мою сторону, сказал:

— Пишите! Я не сказку хочу вам рассказать, не о чудесах поведать, — правду, простую и великую правду раскрою. Я человек на ружью приметный; рыжеголовый, видишь, конопатый, но сердцем я одинаковый с тысячами донецких шахтеров: болею за благо народа. Лет сорок я живу на одной и той же шахте. Меня все тут знают, я всех знаю: и людей и подземелье. В полной темноте я пройду с севера на юг всю шахту. Где какой уголь был — мягкий или твердый — за десять лет назад знаю. Тыщу человек за свою жизнь я обучил шахтерскому ремеслу. Четверых сынов до звания инженера вывел. Ни одного выговора не имел ни по партийной линии, ни по профсоюзной — одним словом, я считал себя горячим строителем социализма.

А кое-кто считал меня человеком прохладным: постарел, мол, Севастьян Харитонович Бескорвайный, не сработает против молодого. Да разве тут в молодости дело? Да я что хочешь сделаю...

Ладно, не буду горячиться и рассказу все по порядку. Я — шахтер по отцу, деду, прадеду, сознательный гражданин, коммунист, человек еще при здоровье полным — я в последний год частенько

не выполнял государственную норму.

Подумай только! Я из раба, из червя подземного стал человеком, и я не давал государству даже нормы труда!.. Обидно, очень обидно и прискорбно. А отчего ж?.. Ленился? Силенок не хватало или еще что-нибудь? Нет и нет! Я подписал договор на социалистическое соревнование и не выполнил его. Обманул других и себя.

Не я, а меня обманули. Обманул управляющий шахтой и начальник участка. Почти ежедневно мне несвоевременно доставлялся крепежный лес... То в разгаре работы разорвется воздухопровод, а воздух — энергия отбойного молотка... То еще с десяток неполадок найдется. А это оттого, что начальство даже не знало, что записано в моем социалистическом договоре. А записано там: мне, забойщику Бескорвайному, надо создать условия для работы, и я, забойщик, дам две нормы государству...

Не благ какихнибудь для своей души испрашивал — труд свой, труд к делу я хотел приложить. Больше ничего. А меня каждодневно не подпускали к труду.

Бескорвайный закрыл глаза белыми, пропечеными временем веками и тихонько раскачивался туловищем взад и вперед.

— Враги — они ничем не взяли: ни огнем, ни кровью. Я уже почти старик, под шестьдесят. Здоровье в шахте трудом шахтерским пообтер со всех сторон, издрал, аж клочья висят. Жизнь, можно сказать, кончилась, а живу, жить хочется долго. Уж очень жизнь — моя и моих детей, и моих товарищей, и всего моего народа хорошая, чтоб уйти от нее.

Вошла старушка со свежей, в шестнадцать раз сложенной скатерткой, несущая ее как белого, с распушенными крыльями гусля.

— Будьте добренькие, — обратилась она ко мне, — пересядьте на диван, а я тут похозяйствую.

Старушка выставила на стол сало толщиной в четыре пальца, колбасу, блины, брусоч масла, яичницу, белый хлеб, красные, тугие от сока, соленые помидоры, шершавые огурцы, никелированный, гудящий, как рой пчел, самовар.

Бескорвайный придвинул к себе тарелку, аккуратно отрезал кусочек сала, пережевал не спеша.

— В горло кусок не лезет, разволновался я о вами. Они, мокрицы эти проважные, добились кое-чего все-таки. Я сейчас вам расскажу один горестный случай. Был на нашей улице дворник, Ульяном зовут. Ленивый немножко

старикан. При здоровьи, а ленивый. Улица частенько бывала не подметена, ветер пыль и сухие листья гонял. Вот я ему как-то летом и сказал: „Почему, Ульян, ты свою долю в дело социализма скупиться даешь полностью?“ Ульян будто не понял меня и говорит: „Я простой человек... дворник“. — „А простой человек не может свой дар народу принести? Нету бесполезных людей в нашей стране. Твой труд народу служит, его жизнь ублажает. По обязанности тебе что положено? Улицу подметать. А ты подмети ее, да полей рано утром, впоздно вечером. Ребенок школу пойдет — порадуется итти по прохладной и свежей земле. Шахтер поднимается с шахты — тоже обрадуется. Вот и благодарность за труд. Тропинку между деревьями посыпь песком, камнем выложи крутой сток канавы. В лесу вырой кустарник, обсади дождевую канаву, и она станет похожа на ручей в роще. И песок можно достать всякий, а ты достань, чтоб глаз радовал: золотой. За деревьями, за цветами приглядывай: может, забыла полить — полей! Ветка надломилась или присохла — обрежь, поправь. Ты по прежнему названию — дворник, а теперь ты — комендант нашей улицы имени Первого мая. Земля, строения на ней тебе доверены. Вразумись! Человек выходит на улицу — она должна его радовать. Народ — это ты. Улица не моя, Бескорвайного, а наша, общая. Ты улицу украшаешь, я уголь добываю, тот — золото, тот — молоко, и смотри, получается богатство, благо народное. Работать на благо народное — высший закон нашей жизни“.

Слушал, слушал меня этот самый дворник, подкакивал, а потом ехидно так и спрашивает: „А чево-то ты сам, Харитоныч, с душой не работаешь? Договор социалистический не выполняешь почему?“ Я сконфузился и замолчал. Вот дочего меня довела — до конфуза, до стыда...

А все отчего? С нами тут не разговаривали. Собрали б наши начальники нас, старых шахтеров, да спросили: а что, мол, такие-сякие, надо сделать, чтоб мы снабжали углем социализм в полной надобности? А мы бы и рассказали. Куда там! Верите или не верите — управляющий меня, Бескорвайного, не знал. Не интересно было человеку, вот и не любопытствовал. Брезговал народом. А может, ленивый был или обкормился на советском хлебе, отрыжкой мучился?

Властвовать — это, товарищ мой родной, не токмо талант и учение, а главное — душевность. „Одну душу с народом иметь. Да! Вот поэтому Сталин и выдвигает к руководству людей из нашего брата с народной душевностью. А как же иначе! Мы друг дружку очень скоро и пойдем и сговоримся. Я не зря это говорю, а к делу. Полгода назад наша шахта давала восемьсот тонн угля. Вроде и много. При хозяйне до революции она еле три сотни наскребала.“

После того как сменили управляющего, нас не узнать. Мы вдвое повысили добычу. Простей простого человек он, новый управляющий шахтой, из шахтеров сам, бригадиром когда-то работал. И нас, шахтеров, он по косточкам знает. Скажешь ему: „Степан Давидович, конюгоны не успевают уголь вывозить“. — „Почему?“ — „Пути не почищены, штрек в двух местах завален“. А придешь на другой день в шахту, любо смотреть: и пути почищены, и штрек расчищен, и уголь полностью вывозится, чистота кругом, порядочек, прямо глаз радуется. Я правду скажу: вижу чистоту — сам хочу чистым быть. Оно и всякий труженик так...“

Молодой да чуткий управляющий к голосу нашему прислушивается, своих подчиненных приучает к этому. Теперь мой уступ полностью лесом обеспечен. Стойки, растяжки и все, что нужно, заготовлено заранее в нескольких местах, в каждом столбе, — знай себе только крепи. Воздух в полном достатке, молоток исправный. Это и называется создать условия для выполнения моего социалистического договора.

Теперь я — мастер высшего класса, стахановец и рекордист. Подумайте хорошенько о том, что я сказал, и поймете, почему Донбасс так долго отставал и почему он лезет в гору и начинает выполнять план. Легкий, очень он легкий этот план, по нашей силе. Крепильщик Головин в пятом вентиляционном штреке выполнил норму на 3.330 процентов! Честь падает не только на крепильщика Головина. Не создавай ему условий, он один ничего не сделал бы. Ему очистили, привели в порядок штрек, дали лес полностью, топоры, лампу, одним словом — вооружили человека.

Если начать перечислять все шахтерские чудеса в Донбассе, места ни в какой газете не хватит. Пройдитесь по донецкой земле, посмотрите!.. Люди трудятся, как песню поют. В каждом уголке, в самом глухом, рождаются драгоценные мысли, как поднять добычу угля, облегчить труд горняка. На Щегловской шахте только за два дня пройдено 177 метров бремсберга. Рекорд

в мире неслыханный. Вместо пяти месяцев — в два дня. А сделали тоже просто: создали проходчикам, крепильщикам условия и расставили аккуратно рабочих.

Возьмите выходной день. Чего ж, кажется, проще — пять дней работает шахта, а шестой подготавливается к добыче. Сколько лет до такого простого дела не могли додуматься. А додумались — ахнули: до чего ж и выгодно!.. Первый выходной день на нашем участке был в прошлом месяце. Мы давали ровно 200 тонн ежесуточно, 1.200 в неделю при шести рабочих днях. Теперь мы, угольные рабочие, должны были работать пять дней в неделю, а дать угля 1.500 тонн. Вроде и хитрая математика. А ничего хитрого не оказалось.

Каждый забойщик вложил в это дело кусочек души. Мы заранее составили план ремонтных работ, обговорили его как следует. Пока мы, угольные, отдыхали, ремонтные бригады готовили нам условия для будущей недели. Им не пришлось блуждать, искать для себя работы. Слесарям — определенные механизмы, путевым — строго указаны важнейшие участки пути, крепильщикам — где в первую очередь покрепить. Кончилась неделя, глядим и смеемся: 1.600 тонн. И план выполнен и еще сверх плана с достатком. Через три выходных дня мы уже давали 1.800 тонн. Корреспонденты стали к нам ездить, хоть и дороги у нас плохие и живем мы в дальнем углу Донбасса...

Ну, что же еще вам рассказать? Интересно послушать теперь о моей жизни, — как я себя обогатил? Я не деньгами буду хвастаться, не пищей, не добром всяким. С этим свыкся давно, не удивляюсь — как солнцу: всходит сегодня и завтра взойдет. Радостью своей похваляюсь. Хорошо сейчас на сердце, очень привольно. Теперь мне не посмеет никто, хоть и в шутку, вроде дворника Ульяна, сказать: почему, мол, Севастьян Харитонович, других агитируешь, а сам с душой не работаешь? Приду домой веселый, со старухой, с сыновьями, с друзьями ласков, потому, что не об неполадках в шахте мы рассуждаем, а о приятных делах. Вот так оно и во всяком деле, товарищ родной: где душа народная приобщена, там и государство и человек богатеет. Не веришь — пройдишь по Донбассу, потелкуй с шахтерами... Донбасс.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Помощая „РАССКАЗ СТАРОГО ШАХТЕРА“, напечатанный в ЦО „Правда“ от 25 марта 1938 года, редакция газеты „УДАРНИК СЛАНЦА“ обращается ко всем горнякам комбината высказаться на страницах нашей газеты — нет ли у нас таких недостатков в производстве, быту и т. д., о которых рассказал старый горняк Донбасса Севастьян Харитонович БЕСКОРВАЙНЫЙ, а так же пути их устранения.

Письма можно посылать без марок по адресу: СЛАНЦЫ, РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ „УДАРНИК СЛАНЦА“.

От разговоров—к делу!

В течение трех месяцев велись переговоры об организации школы среднего образования для молодежи второго рудника. На руднике много молодежи, которая хочет и должна повысить свой общеобразовательный уровень.

Наконец, переговоры закончились положительно. Преподавательский состав есть, казалось бы, занятия должны были начаться. В чем же дело? Зав. школой комсомолец тов. Георгиев свою бездеятельность объясняет тем, что молодежь не идет в школу. Это в корне не верно. В школу среднего образования подано около 75 заявлений. Но все дело в том, что никто не хочет взяться за комплектование школы. Молодежь (Аня Карнович, К. Сергеева, и другие) ра-

ботает на руднике уже два года. Они заявляют, что бесцельно и скучно проводят вечера и хотели бы употребить свое свободное время на повышение своей грамотности. Их требование закономерно и справедливо.

Нужно пойти по квартирам, общежитиям и баракам, собрать молодежь, пригласить ее в школу, привить ей вкус и любовь к науке и познаниям. И молодежь горячо на это откликнется.

Эта большая задача, стоящая перед комсомольской организацией второго рудника, комитетом ВЛКСМ и общественностью второго рудника должна быть выполнена. Школа среднего образования в ближайшие дни должна начать свою работу.

А. Володин.

Где мои упряжки?

В феврале месяце я поспешила работать на шахту им. С. М. Кирова. Отработав около двух месяцев, я взяла расчет. Но каково было мое удивление, когда оказалось, что у меня за 3, 4 и 20 марта отсутствовали упряжки.

Заявив нач. участка тов. Щепотину об утерянных упряжках, он обещал мне в этот же день выяснить. Но прошло несколько дней, никакого выяснения сделано не было. Я вынуждена была пойти к управляющему шахтой т. Меркулову. Но и он вместо того, чтобы помочь мне разыскать утерянные упряжки, только развел руками.

Я спрашиваю, когда же я получу за отработанные мною три рабочих дня.

Кузьмина.

ОТ РЕДАКЦИИ: Расследованием редакции установлена, что факты, изложенные в заметке тов. Кузьминой подтвердились. По распоряжению нач. участка тов. Щепотина Кузьминой за 3, 4 и 20 марта будет уплачено по среднему заработку. Следует отметить, что случаи потери упряжек на шахте им. С. М. Кирова не единичны, но виновники их остаются почему то не наказанными.

КОГДА ЖЕ Я ПОЛУЧУ ДРОВА?

16 февраля с. г. я дал заявку на дрова, но дрова до сих пор не получил. Я уже несколько раз обращался к нач. комбытотдела тов. Ананьеву, но каждый раз получал один ответ: „Кураксин не дает подвоз на подвозку дров“.

А ведь у меня семья, которая нуждается в теплом жилище.

Пом. врубамашиниста Ватрушкин.

Каждый трудящийся должен быть вкладчиком сберегательной кассы

Небывальными в истории темпами развивается наша страна. Крепнет и богатеет первое в мире советское государство. Из года в год растет зажиточность трудящихся нашей прекрасной родины.

На базе стахановской производительности труда повышаются заработки рабочих, неуклонно увеличиваются доходы колхозников социалистической деревни.

Непрерывное повышение материального благосостояния трудящихся, снижение цен на продукты питания, укрепление советского рубля и повышение роли денег в советском хозяйстве создают условия для роста сбережений трудящихся.

Каждый трудящийся должен понять, что все

свободные средства, внесенные в сберегательную кассу, идут полностью на строительство социалистического общества, на укрепление советских рубежей. А в этом смысле хранить свои свободные средства в сберегательной кассе значит помогать государству в мобилизации средств на победоносное строительство социализма в нашей стране.

Помимо этого вкладчик сберегательной кассы имеет и личную выгоду: надежность и сохранность вклада гарантируется государством.

Трудящиеся имеют в своем распоряжении свободное время и удобное хранение своих свободных средств. Именно в сберегательной кассе, где они получают доход по вкладам, т. е. проценты, выплачиваемые сберкассами по вкладу. Алексеев.

Как и где будут отдыхать подростки?

В цехах нашего комбината работает около 70 человек подростков. Где и как будет отдыхать каждый из них летом? Вот вопрос, который сейчас интересует каждого.

На наш запрос инспектор охраны труда рудничного комитета тов. Чехленков сообщил следующее:

Сейчас отделом охраны труда составлены точные списки и сведения о всех работающих на комбинате подростках. Организован медицинский осмотр подростков с целью выяснения

состояния здоровья каждого из них, а от этого будет зависеть формы и виды их лечения (диетпитание, здравницы, санатории и дома отдыха). Осмотр прошли уже 30 подростков. Одна из них — тов. Ершова (механический цех) послана в санаторий. После прохождения медицинского осмотра нуждающиеся в лечении подростки будут направлены в санатории, остальные летом будут отдыхать в нашем доме отдыха.

В. Шварц.

Огороды и сенокосные угодья для трудящихся комбината

Вопрос об участках под огород и сенокосных угодьях волнует сейчас многих горняков и строителей комбината. Ведь свои овощи со своего огорода — большое подспорье для много-семейных.

На наш запрос поселковому совету, что им предпринимается в части обеспечения трудящихся участками под огороды, нам сообщили, что при рудничном комитете создана огородная комиссия под председательством т. Курдюмова (стройцех), которая ведает вопросами рас-

пределения участков земли под огороды.

Для того, чтобы получить участок, трудящемуся необходимо написать заявление на имя огородной комиссии с просьбой о предоставлении ему участка и подать его в рудничном комитете тов. Мельникова. Прием заявлений производится ежедневно с 10 часов утра до 6 часов вечера.

Для обеспечения трудящихся, имеющих свои сенокосные угодья, также создана комиссия. Поселковым советом послана заявка в райземотдел. Как только поступит ответ, поссовет известит об этом в порядке и сроках распределения угодий под сенокос.

Врид. ответ. редактора И. П. СЕРДЮКОВ

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Ивановой Е. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск временный на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Артемьевой. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Щербиной Л. И. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Хрустова В. Н. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты им. С. М. Кирова на имя Чайкина П. Считать недействительным.

Советы инженера

КАК БОРОТЬСЯ С ВОДОЮ В ШАХТЕ

Вода в рудниках служит иногда весьма серьезной помехой в эксплуатации и борьба с нею заставляет требовать от горняков большого и неунынного внимания к вопросам водоотлива.

Не везде вода проникает в горные выработки в одинаковых количествах. Приведем ряд примеров. В Донбассе на каждую тонну добытого угля откачивается от 2 до 2,5 кубометров воды. В Кизеле (Урал) уже приходится на одну тонну угля откачивать 5 кубических метров воды. Если взять заграничную практику, то например в Пенсильванском угольном районе (США) на некоторых шахтах откачивают до 30 кубических метров воды на каждую тонну угля. На нашей шахте имени С. М. Кирова откачивается сейчас примерно по 25 куб. метров воды на тонну добытого сланца.

Это нам говорит о том, что Гдовский сланцевый район является одним из

весьма водообильных и водоносных. Меры борьбы с водой на руднике должны носить исключительный характер:

Во-первых, недопущение воды в рудник, борьба с водой до того времени, когда она уже показывается в рудничных выработках.

Во-вторых, борьба с водой в самом руднике и удаление ее из рудничных выработок.

Оба эти метода борьбы должны вестись одновременно и тогда получается наилучший результат.

В целях недопущения воды в шахту прежде всего следует заняться осушением поверхности рудничного поля. Затем следует вести борьбу, направленную к тому, чтобы снизить естественный уровень подземных вод. Это мероприятие можно осуществить при помощи специальных связей, из которых производится откачка воды. В отдельных случаях, предварительной борьбой

с водой удавалось снизить приток воды в шахты больше чем вдвое.

Касаясь второго вопроса—удаление воды и борьба с нею в самом руднике следует указать на следующие важнейшие моменты.

В шахтах с большими притоками воды водоотливная установка (насосы) должна обладать резервным запасом водоотливных средств. Этот запас должен быть примерно таким, чтобы можно было откачать приток воды в полтора раза больше, нежели нормальный.

Отдельные части шахты (панели) должны быть защищены одна от другой водонепроницаемыми перемычками с дверями. В случае прорыва воды в одной из панелей перемычка закрывается и остальная часть шахты будет в безопасности.

Точно также отдельные большие части шахты (крылья, горизонты) должны иметь возможность изолироваться одна от другой.

Перемычки должны быть так рассчитаны, чтобы они выдержали напор выше лежащих вод. На шахте имени С. М. Кирова перемычки рассчитываются на давление в восемь атмосфер.

Также должна быть предусмотрена значительная емкость всех водосборников (помойниц) шахты.

Все водоотливочные канавки по выработкам должны быть надлежащих размеров, им должен быть придан некоторый уклон для нормального стока воды и главное—их следует содержать в чистоте и исправности.

В заключение следует указать, что водоотлив в целом должен находиться под непрерывным контролем и надзором специальных людей.

При этих условиях вода в шахте не представляет особой опасности и борьба с нею не будет мешать нормальному ходу эксплуатационных работ рудника. Инженер А. А. Гескин.